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Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Účinnost
Anotace – pracovní list k procvičení výpočtu účinnosti 

Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák vypočítá účinnost
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – účinnost, fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  98 kB
Účinnost
1. Vypočti, jakou práci vykoná motor o výkonu 800W za čas tři minuty.

P = 800W

t = 3 min = 180s

W = ?

P = W : t

W = P × t

W = 800 × 1
80 = 144000J

2. Kolik procent činí ztráty u stroje s účinností 89 %

Ztráty činí 11%

3. Nelze sestrojit zařízení s účinností ………. %

4. Účinnost strojů se udává v rozmezí  …… až …………….%

5. Ztráty ve strojích jsou nejčastěji způsobeny ………………… a mění se na ……….

6. Vypočti příkon motoru jeřábu, který zvedne břemeno o hmotnosti 2 tuny do výšky 16 m za 30 sekund. Účinnost motoru je 75 %. Tíhové zrychlení zaokrouhli na 10.

Pp = ?

m = 2 t = 2000 kg

s = 16 m

t = 30 s

Fg = m × g = 2000 × 10 = 20000 N

Příkon motoru je 14222W

Řešení:

1. Vypočti, jakou práci vykoná motor o výkonu 800W za čas tři minuty.
P = 800W

t = 3 min = 180s

W = ?

P = W : t

W = P × t

W = 800 × 180 = 144000J

2. Kolik procent činí ztráty u stroje s účinností 89 %

Ztráty činí 11%


3. Nelze sestrojit zařízení s účinností ………. %


4. Účinnost strojů se udává v rozmezí  …… až …………….%


5. Ztráty ve strojích jsou nejčastěji způsobeny ………………… a mění se na ……….

6. Vypočti příkon motoru jeřábu, který zvedne břemeno o hmotnosti 2 tuny do výšky 16 m za 30 sekund. Účinnost motoru je 75 %. Tíhové zrychlení zaokrouhli na 10.
Pp = ?

m = 2 t = 2000 kg

s = 16 m

t = 30 s
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Fg = m × g = 2000 × 10 = 20000 N
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Příkon motoru je 14222W
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